

5. Участници в мероприятия за продължаване на професионалното обучение и време, прекарано в обучение

Броят на участниците в ППО курсове е 151450, или 28.0% от общия брой на заетите в предприятията, организирали такъв вид обучение за своя персонал през 1999 година. В проведените през годината различни видове форми на обучение са взели участие 108636 мъже, което е 71.7% от общия брой на обучаващите се. Структурата на заетите в предприятията, които са организирали ППО през 1999 г., по пол е 60% мъже срещу 40% жени.

В малките предприятия около 30% от участниците в курсове са жени. Още по-нисък е дялът на жените от големите предприятия, които са участвали в курсове през наблюдавания период - 28.3%. Съответствие между структурата на заетите по пол и участниците в курсове се отбелязва при средните по размер предприятия, като дялът на заетите и обучаващите се жени е почти равен - около 41%.

Независимо от преобладаващия дял на обучаващите предприятия в частния сектор, броят на участниците в ППО в тях е 1.6 пъти по-малък от броя на участниците от обществения сектор. Средно на едно предприятие от обществения сектор се падат по 244 участници в курсове, докато в частния сектор - само по 28. Главната причина за това е преобладаващият дял на по-малките предприятия в частния сектор.

През 1999 г. в обучение в курсове са прекарани 5290238 часа от платеното работно време, което е едва 0.25% от отработените часове във всички предприятия от наблюдаваната съвкупност. Средно на участник в курс за ППО се падат по 35 часа за обучение, като при жените този брой е по-голям - 45 часа, докато на един участник мъж се падат по 31 часа.

Най-голяма е продължителността на обучение в отрасъл "Транспорт" - по 126 часа средно на един участник. По-високи от средните са и часовете в обучение средно на участник и в отраслите "Пощи и далекосъобщения" - 66 часа, и "Операции с недвижимо имущество, наемодателна дейност, бизнесуслуги и други дейности, обслужващи обществото и личността" - 60 часа.

На един участник в курсове по ППО от малките предприятия се падат средно по 40 часа обучение. Почти толкова е платеното работно време, прекарано в обучение и в големите предприятия - 39 часа. Заетите в средните по размер предприятия са се обучавали средно от 22 до 27 часа.

Над половината от участниците в курсове - 81726, или 54%, са от област София (столица). На тях се падат почти 3/4 от времето, прекарано в обучение.